Tema: PauMoHasbHble ypaBHEHMA [To02zomoska Kk npogusito

Llenblie ypaBHeHHA

= [IpumMepsbi PewwuTe ypaBHEHUS:

X—3 2x-1 4-x
Net. + X = — .

6 3 2
2 6+ 2X
Ne2. §(x+3)= 3

Ne3. 3X2 +2\/5_1X +17:O

Ne. (x2 +4x)2 +3(x+2)2 =52,

Nes.  (44X) =(4+X)(17x+2).

no.  (2x—1)°(5x—3)=(16x? ~4)(x—-0,6).
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= PeweHue (npumepsnl) Llenbie ypaBHeHUA

Net. Ne2.
X=3, ,_2x-1_4-X g(x+3):6+2x
6 3 2 3 3
X—3+6x=2(2x-1)-3(4-x) 2(x+3)=6+2x
7X—3=4x—-2-12+3X 2X—2X=6-6
IX—-7Xx=-14+3 0-x=0
0-x=-11 XxeR
Xedd .
o Omsem: 6ecKOHe4YHoe MHOXecmso peweHuu.
Omsem: Hem peweHuu.

Ne3. Ne4.
3x?+2/51x+17=0 (x2+4x)2+3(x+2)2:52

(ﬁx)2+2-\/§x-\/1_7+(«/1_7)2 =0
(\/§x+x/1_7)2:0

(x2+4x) +3(x* +4x+4)-52=0

IycTs t = X* +4X

VBt =0 £2+3(t+4)-52=0
x:—@ t*+3t-40=0
3 t+t,=-3 t =-8
__N5 tt,=—40  t,=5
3 BepnemMmcs k 3amene.
Omsem: —E, x> +4x=5 wm X2 +4x=-8
x*+4x-5=0 x*+4x+8=0
X, =3 D<0
x, =1 Xed

Omsem: -5u 1.
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Ne5. Ne6.
2

(4+%) =(4+x)(17x+2) (2x-1)" (5x—3) = (16x>~4)(x—0,6)
(4+x)° = (4+x)(17x+2) =0 (2x-1)°-5(x—0,6)— (4x—2)(4x+2)(x~0,6)=0
(4+x)(4+x-(17x+2))=0 5(2x—1)° (x—0,6)—2(2x~1)(4x +2)(x-0,6) =0
4+x=0 wm 4+x-17x-2=0 (2x-1)(x~0,6)(5(2x~1)-2(4x+2))=0
X=-4 —16x=-2 2x-1=0 wm X-0,6=0 mm 10x—-5-8x—4=0

w1 x=0,5 x=0,6 x=4,5

8
Omegem: 0,5; 0,6 u 4,5.
Omsem: -4 u 0,125.

MaTtemaTnkaOHNaMH
BALI OHJAMH YYMTEb MATEMATHEM
www.mathcourse.ru



= Tecm Llenble ypaBHeHUA

BapuaHT 1
Pewwmnte ypaBHeHMA:
el 5-3(x—2(x-2(x-2)))=2 N2 2x—-3+2(x-1)=4(x-1)-7
Ne3- 2x+3-6(x-1)=4(1-x)+5 Ned- 3x?4+5x+2  5x*+2x+3
3 5
Ne5.
11x% + x4/19 =0
BapuaHT 2
PewwuTe ypaBHEHUA:
Ne1. (X—3)2=16 Ne2. 27X2—6x/§-X+1=0
Ne3. (X+\/€)2 1_%')( Ned. X 2+X\/]§+4\/§=X 50+«/§
+ =2
6 3
NS (3x—2)(x—1) =4(x-1)’
BapuaHT 3
PelwuTe ypaBHEHUA:
et (4x2 —3x)3 = (3x)3 Ne2. (3x+ 7)3 = (2x)6
Ne3. Ne4.

(x+0,06)2:(x—0,2)2 (x2+27x—57)2:(x2—3x+1)2

NeS. gyt +8x%—1=0

BapwmaHT 4
PewwnTe ypaBHeHus:
Net. (xz_x)2—14(x2—x)+24:0 Ne2. (x2+3x—2)2+(x2+3x—3)2=5
M3 (x4 2x) —4(x+1) +7=0 w4 (2x-1)(5x—2)° =100(x* ~0,16)(x~0,5)
" (2x+8)’ (13x—39) = 26(4x? —64)(x~3)
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BapuaHT 5

Pewwute YpaBHEHUA!

NeT. x3 = 4x? + 5x te2- (x+7) =49(x+7)

Ne3.  y3,5%2 _x_5=0 Ned. x*+2x° =9x+18

NS- (x=2)(x—3)(x—4)=(x—3)(x—4)(x-5)
BapuaHT 6

Pewwmte ypaBHeHUA:

Net. x(x2+4x+4)=3(X+2) NeZ. x‘iz(9x—20)3

Ne3. X4:(2X_8)2 Ne4. (X+2)4_4(X+2)2_5:O
BapuaHT 7

PewwnTe ypaBHeHUS:

Net. 43 _ 3x2 4 10x 2. (x+5)’=25(x+5)

Ne3. 345X —9x—45=0 Ned- x*+3x°=16x+48

" (2x-9) (x-9) = (2x—9)(x—-9)’
BapuaHT 8

PewwnTe ypaBHEHUS:

"l (x=1)(x* +6x+9) =5(x+3) ez X* =(8x~15)’

Ne3. X4=(X—20)2 Ne4. (X_2)4+3(x—2)2—10=0
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= Omsemsbl (mecm)

Llenbie ypaBHEHMA

Ne Ne2 Ne3 Ned Ne5
Bap.1 3 Hem kopHeli | Jl60oe yucso _% 0 u—%
Bap.2 7u-1 g +2 2 Tu?2
Bap.3 0ut,5 u1,75 0,07 14 % uz i%
Bap.4 3;-12u4 -4; 1; —31—;/1_3 3 1; —1i«E -1,2; 0,4u 0,5 3;4u12
Bap.5 -1;0u>5 -14; -7u 0 5 -1ut -3;-2u 3 Ju4
Bap.6 -3;-2u 4ub5 -4u?2 J5-2:-\5-2
Bap.7 -2;0u>5 -10;, -5u0 -5;-3u3 4;,-3u4 0;,45u9
Bap.8 -4;-3u2 3u5 -5u4 2+2:-2+2
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» PeweHue (mecm) Llenble ypaBHeHuMA

BapuaHT 1

Net. Ne2.
5-3(x—2(x-2(x-2)))=2 2x—3+2(x-1)=4(x-1)-7
5_ 3(X 2 X — 2X+4) 2 2X—3+2X—-2=4x-4-7

4x-5=4x-11

5-3(x-2(-x+4))=2 4X—4x=-11+5
5-3(x+2x-8)=2 0-x=—6
5-3(3x-8) =2 Ked
5-9x+24=2
-9x=-29+2
—9x =-27
x=3

Ne3. Ne4.

2x+3-6(x—1)=4(1-x)+5 3x*+5x+2  5x°+2X+3
2X+3—-6Xx+6=4-4x+5 3 5

_AX+9=9_4x 5(3x2+5x+2)=3(5x2+2x+3)
—4x+4x=9-9 15x% + 25X +10 =15x% + 6x +9
0-x=0 25X —6x =9-10
XxeR 19x=-1
1
X:__
19
Ne5.
11x% + x4/19 =0
x(11x+\/1_9)=
11x+19 =0
Xx=0 wm @
X=——
11
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BapuaHT 2

Ne1 Ne2.

(x-3)" =16 27x* —6/3-x+1=0
x-3=4 o =4 (3ﬁ-x)2—2-3£-x-1+12:0
X=7 X=— ,

(3\/§-x—1) -0
3/3-x-1=0
o L
33
L3
9
Ne3. Ne4.
(x+\/6)2 1_\/5,)( x\/§+xx/1_8+4\/§=x 50+\/§
6 3 ¢ XN/2 +3x32 ~5x3/2 = 22 — 42
(x+\/€)z+2(1_\/§.x>_12=0 xv2(1+3-5)=-22
—X=-2
X2+ 24/6 - x+6+2-2J6-x-12=0 o
x*—4=0 —
(x—2)(x+2):0

X=2 wm X=-2

Ne5,

(3x—2)(x-1)=4(x-1)’
(x-1)(3x-2)—4(x-1)"=0
(x-1)(3x—2-4(x-1))=0

3X—2-4x+4=0
wm —X+2=0

X=2

Xx-1=0
Xx=1
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BapuaHT 3

Ne1. Ne2.
2 3 3 3 6
(4x —3x) =(3x) (3x+7) =(2x)
3
4x* —3x =3x (3x +7)3 _ ((2x)2)
2— =
ax"—6x=0 3X+7 =4x?
2X(2X_3):Z o 4x* -3x-7=0
X—9o=
X=0 wm _15 X1=1,75 X2=—1
Ne3. Ne4.
(x+0,06)2=(x—0,2)2 (x2+27x—57)2:(x2—3x+1)2
[x+o,06=x—o,2, % X2 +27x-57=x?—3x+1
x+0,06=-x+0,2 | X* +27x-57 =-x*+3x-1
2x =0,14 [30x =58
x=0,07 | 2x% + 24X 56 =0
[ 29
X=—
15
| X* +12x-28=0
x=§ x=-14 x=2
15
Ne5. Ne6.
Ox*+8x*-1=0 (xz—x)2—14(x2—x)+24=0
t=x*1t>0 )
248t-1=0 P,
ot I -1= t2 —14t+24 =0
, 1 t2:—1 x> —x=12 X2 —x=2
X'=g wm x=-l X2 -x-12=0 x*—x-2=0
1 Xed =-3 X, =2
N X = 3=
3 X, =4 X, —1
OtBer: —-3; -1, 2; 4
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BapuaHT 4

Ne1. Ne2.
(xz—x)2—14(x2—x)+24:0 (x2+3x—2)2+(x2+3x—3)2:5
t=x>-x t=x*+3x—-2:t—-1=x*+3x-3
t? —14t +24=0 t?+(t-1)" =5
t, =12 t,=2 2t2—2t—4=0\:2
2 _ 2 _y_
xz—x_lZ x2 X=2 2_t_2-0
X°—Xx-12=0 x"—-x-2=0 t=2 to 1
% =3 % =2 X +3x-2=2 X2 +3x-2=-1
X, =4 X, —1

X*+3x—4=0 wum y2 1=
OtBet: -3; —1; 2; 4 X +3x-1=0

X =-4 _-3+.13
X, =1 Xg4 = 2
OtBer: —4; 1; _Bi\/ﬁ
2
Ne3. Ne4.

(X2 +2x) —4(x+1)°+7=0 (2x-1)(5x-2)" =100(x*-0,16)(x-0,5)
(X2+2X) _4(x +2x+1)+7 0 2(x—0,5)-(5(x—0,4))2—1OO(x—0,4)(x+O,4)(x—0,5):0
t=x"+2x 2(x~0,5)-25-(x—0,4)" ~100-(x—0,4)(x+0,4)(x~0,5)=0
t?—4(t+1)+7=0 50(x—0,5)(x—0,4)(x—0,4—2(x+0,4))=0
t2—4x+3=0 x—-0,5=0 x—0,4=0 x—0,4—2x—-0,8=0
t =1 t,=3 x=05 " x=04 M x=212
x> +2x=1 x?+2x=3 Otset: —1,2; 0,4; 0,5

X2 +2x-1=0 x*+2x-3=0

X5 =—1i«/§ Xy =-3

X, =1
Otset: 1; —3; —li«/E

Ne5.
(2x+8)" (13x—39) = 26(4x* - 64)(x - 3)

(2(x+4)) -13(x—3)-26-4(x*~16)(x~3)=0
4(x+4)" 13(x 3)-26-4-(x—4)(x+4)(x-3)=0

4-13(x+4)(x—=3)(x+4-2(x-4))=0
X+4=0 Xx—3=0 X+4-2x+8=0
HNIn HNJIn
X =—4 X=3 x=12
OtBeT:-4; 3; 12
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BapuaHT 5

Ne1t.

x® =4x® +5x
x*—4x*-5x=0
X(x*~4x-5)=0
x=0 x*-4x-5=0
x=5 x=-1

Ne3.

x*+5x*—~x-5=0
x*(x+5)—(x+5)=0
(x+5)(x*-1)=0
(x+5)(x—1)(x+1)=0
X=-5 x=1 x=-1
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Ne4.

x*+2x* =9x+18
x*(x+2)-9(x+2)=0
(x+2)(x*-9)=0
(x+2)(x=3)(x+3)=0
X=—2 x=3 x=-3




BapuaHT 6

Ne1. Ne2.
X(X* +4x+4)=3(x+2) x° = (9x - 20)’
x(x+2)" =3(x+2)=0 (xz) = (9x-20)’
(x+2)(x(x+2)-3)=0 x? =9x-20
(x+2)(x* +2x-3)=0 Xx* —9x+20=0
x=-2 x=-3 x=1 x=5 x=4
Ne3. Ne4.
x* = (2x-8)° (x+2)* —4(x+2)"-5=0
(xz) (2x - 8)2 t=(x+2)2
(X*—(2x-8))(x* +2x—-8)=0 t-4t-5=0
t= t=-1
X? —2x+8)(x* +2x—-8)=0 25 ,
, (x+2)" =5 (x+2) =-1
x*-2x+8=0 x*+2x-8=0
%) X=-4 x=2 x+2=1/5 o
Xx+2=-5
X=—2%5
BapuaHT 7
Ne1. Ne2.
x* = 3x? +10x (x+5)" = 25(x+5)
3 2 _
X" —3x"-10x=0 (x+5)((x+5)2—25):0
X(x* —3x-10)=0
i X+5)(x+5-5)(x+5+5)=0
x=0 x"-3x-10=0 X=-5 x=0 x=-10
X=5 x=-2
Ne3. Ned.
x*+5x*—9x—45=0 x* +3x* =16x + 48
x*(x+5)-9(x+5)=0 x*(x+3)-16(x+3)=0
(x+5)(x*-9)=0 (x+3)(x*~16)=0
X=-5 x=3 x=-3 X=-3 x=4 x=-4
Ne5.

<
Il
e
ol
<
Il
©
>
Il
o
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Ne1t.

(x- Q(2+6x+9) (x+3)
(x—1)(x+ ) 5(x+3)=0
(x+3)((x-1)(x+3)-5)=0
+3=0 x*+2x-8=0

X X
X=-3 X=-4 x=2

Ne3.

x* :(x—20)2
(xz)2 ~(x-20)"=0
(x* = x+20)(x* +x-20)=0
%) Xx=-5 x=4
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BapuaHT 8

Ne2.
x° =(8x - E)
(xz) (8x— 15
x? =8x—-15
x?—8x+15=0
x=3 Xx=5
Ne4.

(x-2)" +3(x-2)° ~10=0

t:(x—2f
t*+3t-10=0
t=2 =-5
(x-2)"=2  (x-2)"=-5
x—2=+2
Xx—2=—2 ?
x:ZiJE



CanlBOLIHbIe mamepuasbl

JIMHENMHble ypaBHEHMSA

v YpasHeHue suda AX + b=0 ,20e A u b - HeKomopble NOCMOoAHHbIEe, Ha3bIBaemcsa AUHeUHbIM YPABHEHUEM.
Konuuecmso kopHeli uHeliHo20 ypasHeHus

HeT KopHeM BecKkoHe4YHoe MHOXKECTBO KOpHeM
a=0ub=0 a=0ub=0
0-x=-b 0-x=0

X=——
a Xedd xeR

OanH KopeHb
a#=0ub - moboe yuco

KBagpaTHble ypaBHEHUA

v YpasHeHue suda ax?+bx+c=0 ,20e @, b, C— Hekomopsie yucna (a * O) ,

HasblieaemcsA K8AOPAMHbIM YPABHEHUEM.
Cnocobbl pewieHuUs KBaOpamHO20 ypasHeHUs.

Ana nobbix Ana yeTHoro ®opmyibl Bueta HenosHoe HenosHoe
Ko3(ppuuneHTOB K03 purumeHTa nepes KBagpaTHoe KBagpaTHoe
X ypasrerme: C=0 | ypasrenme: D=0
AVNCKPUMMHAHT: ANCKPUMMHAHT: D> 0 " Xl X2 _ aX2 + bX _ O aXZ 4+C= O
_h2 2 ’ - -
D=b*-4ac D _ b KOPHM ypaBHEHMUS X(aX + b) =0
7|2 Tac ax?=—c
Ecm D>0 , TO b c
ypaBHEHWE UMeeT + X, =—— — 2__4L
AiBa pas/IMyHbIX dopmyna KopHeM: Xl 2 a Xl 0 X da
KOpHS: b D _C b C
X, =2 —_V .
_—bi\/ﬁ __?i ,4 X+ %5 a X2 a Ecm a>O,To
Xl, 2 2a Xl 2= a ypaBHeHWe UMeeT
Eom a=1, 1o ABa Pa3/IMYHbIX
Eem D=0, 10 ypaBHeH1E KOPHA
’ Ha3blBaeTcs C
zg:i:k:)i;gz:guiﬁ; NpMBEeAEHHbIM, TOrAa X1,2 == /—a
peLleHus: X1 + X2 =-b C
b _ Eem ——= =0,
X1 ) . 2
2a ypaBHeHMe MmeeT
Ecnm O/ZIMH KOPEHb
Ecnm D<0,TO a+b+c=0 X=0;
ypaBHeHUWe He umeeT
KOpHeM T0 X1=1,a Ecom _%<O,TO
Xed. X = c ypaBHeHMe He
2 g’ MMeeT KOpHeM
Ecnm X e
a+c=Db,w
X1 = —1, a
_C
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